

**1 октября - Международный
день пожилого человека**

Примите поздравления!

Уважаемые земляки!
Дорогие наши ветераны!
Сердечно поздравляю вас с Международным днем пожилых людей – праздником мудрости и добра!

Вы всегда будете для нас примером трудолюбия, активной жизненной позиции, бесценного опыта, проводниками истинного тепла человеческих отношений. Благодаря вашему вкладу в развитие нашего региона, патриотизму, энергии и самоотверженному труду Тюменская область обладает огромным человеческим и экономическим потенциалом и уверенно смотрит в будущее.

Сегодня мы рады подарить старшему поколению слова уважения и признательности, окружить вас заботой, обеспечить достойную социальную поддержку.

От всей души желаю вам доброго здоровья, оптимизма и душевных сил! Пусть ваши сердца будут согреты благодарностью и любовью родных и близких людей!

Губернатор Тюменской области
В.В. ЯКУШЕВ



Уважаемые пенсионеры, ветераны войны и труда!
Сердечно поздравляю вас с Днем пожилого человека - праздником мудрости и добра!

Эта дата – не напоминание людям старшего поколения об их возрасте, а прекрасная возможность сказать теплые слова благодарности вам – нашим отцам и матерям, ветеранам войны, труда, пенсионерам, пожилым жителям нашего района за вклад в его развитие, за многолетний добросовестный труд!

За вашими плечами большая жизнь. Вы являете собой живую связь времен и поколений. Ваши знания, мудрость и богатейший опыт особенно важны в современных условиях, когда наряду с инициативой молодых требуется жизненная мудрость старших.

Вы являетесь хранителями моральных ценностей и традиций, опорой и верными помощниками для детей и внуков. Вызывает уважение к вам активное участие в общественной и культурной жизни нашего района.

Отдельное спасибо ветеранам более старшего поколения, которые вынесли трудности военных лет, отстаивали независимость Родины, восстановили страну.

Поздравляю всех, кто находится на заслуженном отдыхе или продолжает трудиться несмотря на возраст. Пусть преклонные годы не станут поводом для уныния, а жизненных сил хватит надолго!

От всей души желаю вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, оптимизма, веры, надежды и любви! И пусть бережное отношение к пожилым людям станет делом не одного торжественного, праздничного дня, а повседневной обязанностью для каждого из нас.

Глава района **Р.Ф. СУНГАТУЛИН**



Дорогие земляки, уважаемые вагайцы!
Ежегодно 1 октября отмечается важная и общественно значимая дата - Международный день пожилых людей.

От всей души поздравляю всех представителей старшего поколения нашего района с этим днем. Сегодня в нашем районе живет более семи тысяч граждан старшего поколения. Этот день хороший повод для каждого жителя еще раз вспомнить о том, что практически все, что достигнуто районом, сделано силами людей старшего поколения, вспомнить трудности, которые им пришлось пережить, радость от успехов за достигнутые результаты.

Забота о людях старшего поколения остается важным содержанием работы всех уровней власти Тюменской области.

Эта работа по улучшению медицинской помощи и лекарственного обеспечения, жилищных условий, социальной поддержки ветеранов и пенсионеров. Пожилые люди заслужили особое внимание и вправе рассчитывать не только на помощь и поддержку со стороны государства, но и на внимание и заботу тех, кто их окружает.

Всем пожилым гражданам района желаю крепкого здоровья и большого человеческого счастья, бодрости и оптимизма, благополучия и долгих лет жизни.

Начальник УСЗН Вагайского района
К.И. МАРГАНОВ

Долгожители

Ровесница века

Стать свидетелем событий длиною в век удается не каждому. Однако такие люди есть. Жительница п.Инжура 29 сентября отметит свой столетний юбилей.

Ламбина Ефросинья Кононовна родилась в обычной крестьянской семье в д.Шапашниковой Вагайского района. В раннем возрасте девушка осталась сиротой. В голове была только одна мысль – где и как заработать на кусок хлеба. Добрые люди приютили ее, взяв няней для своих детей. Так и прожила Ефросинья в этой семье до двадцати одного года, пока не вышла замуж за Никандра Пантелеевича Ламбина.

После скромной свадьбы молодой человек перевез супругу к себе на родину, в деревню Ламбину. Там у Никандра Пантелеевича был свой маленький домик.

Образования у девушки не было, да и когда там было учиться. Супруг же окончил четыре класса Симоновской школы. Оба трудились в колхозе имени Калинина. Работали за кусок хлеба. Выжила тогда народ за счет подсобного хозяйства. И семья Ламбиных не была исключением. Держали корову, овец, кур и уток.

В 1938-м хлопот молодой семье прибавилось. Родилась первая дочь, Александра. Когда Саше исполнилось три годика, на свет появилась Галина, а в 1951 году родился Николай.

В 1945 году, после окончания Великой Отечественной войны, Александра пошла в первый класс Дубровинской средней школы. После ее окончания родители приложили все усилия, чтобы девушка поступила учиться дальше. Родители дочь не подвели и окончила с успехом Тобольский государственный педагогический институт. Работала учителем начальных классов в деревне Афонькино Казанского района. В это же время



училась заочно в Ишимском государственном педагогическом институте на факультете русско-

(Окончание на 2-й стр.)

**27 сентября - День воспитателя
и всех дошкольных работников**

Примите поздравления!



Дорогие воспитатели и работники дошкольного образования!

От души поздравляю вас с профессиональным праздником!

В 2013 году исполняется 150 лет со дня создания детского сада Софьи Любевиль – одного из первых дошкольных учреждений в России. Принципы созданной ею системы воспитания детей до шести лет до сих пор являются главными в российской дошкольной педагогике. Это любовь к детям, доброжелательность и уважение к их личности, увлекательное обучение.

Именно так работают сегодня лучшие воспитатели Тюменской области. С чувством огромной благодарности и признательности за ваш ежедневный подвижнический труд вспоминают детсадовский период своей жизни наши земляки. А нынешние родители доверяют вам самое дорогое достояние - своих малышей.

Спасибо вам за детские улыбки, за навыки и знания, с которыми наши дети приходят домой из детского сада!

Здоровья и счастья вам! Пусть добро и радость, которые вы дарите своим воспитанникам, созревают вас всю вашу жизнь!

Губернатор Тюменской области
В.В. ЯКУШЕВ

Уважаемые воспитатели, работники дошкольных учреждений, ветераны отрасли, поздравляю вас с профессиональным праздником!

Дошкольный возраст особенно важный и ответственный период в жизни ребенка, в этом возрасте формируется личность и закладываются основы здоровья. Благополучное детство и дальнейшая судьба каждого ребенка зависят от мудрости воспитателя, его терпения, внимания к внутреннему миру ребенка. С помощью своих воспитателей дошкольники познают секреты окружающего мира, учатся любить и беречь свою Родину.

Отдавая свое чадо в детский сад на попечение воспитателей, мы переживаем и волнуемся о его дальнейшем пребывании в обществе без родителей. Поэтому очень важно, чтобы наших малышей в дошкольных учреждениях встречали любящие детей люди, умеющие найти с малышами общий язык, заинтересовать, развить таланты и способности, а также воспитать полноценного гражданина своей страны.

Поздравляю с праздником всех работников дошкольных учреждений, отдающих ежедневно тепло своих сердец детям! Уверен, что ваша доброта и педагогическое мастерство превратят каждый день для воспитанников в детском саду в день радости и счастья!

Желаю вам успехов в вашей благородной и нелёгкой работе! Пусть тепло и забота, которые вы дарите детям, вернутся сторицей вам и вашим близким! Счастья вам, благополучия и крепкого здоровья!

Глава района
Р.Ф. СУНГАТУЛИН

27 сентября - День воспитателя и всех дошкольных работников

Особое отношение к миру

ВОСПИТАТЕЛЬ! Я пишу это слово с большой буквы, потому что за шесть лет работы в детском саду судьба свела меня с замечательными людьми, прекрасными педагогами. Я училась у опытных воспитателей Кайновой Надежды Ивановны (а ныне она является руководителем нашего детского сада), Бордуновой Людмилы Анатольевны, старшего воспитателя (сегодня она находится на заслуженном отдыхе), постигать не легкое мастерство нашей профессии. Такой труд по плечу не каждому, ведь воспитатель – это призвание, особое отношение к миру.

Терпение, доброта, открытость, умение работать в напряженном ритме – так можно охарактеризовать А.П.Рахматуллин, Н.Ю.Долгушину, Л.И.Иноземцеву. Ответственность, активность, инициативность – это все о Е.С.Кайновой, Т.А.Кувшиновой. Но самое главное – любовь к детям, то качество, которое присуще всем воспитателям нашего детского сада. Садик для нас – второй дом, здесь вся наша жизнь: напряженная, насыщенная, сложная и увлекательная. Это возможно вернуться в детство и еще раз счастливо пережить его со своими воспитанниками. Это самореализация, полет творческой фантазии и особое чувство ответственности. Сколько внимательных, чут-



Коллектив д/с "Березка"

ких помощников воспитателей работает у нас. Они не сетуют на усталость и загруженность делами, а просто каждый день с искренней улыбкой помогают встречать и провожать наших детей.

Сколько эмоций и творческого потенциала! Так хочется сказать о музыкальном руководителе Н.И.Клиновой, с которой всегда интересно находиться как взрослым, так и детям. Активная, энергичная, знаток своего дела медицинский работник М.А.Климова вот уже 24 года следит за здоровьем детей в нашем саду.

Хочется сказать о каждом, каждого отметить. Руководитель физвоспитания, работники кухни, работники хозяйственной

части – не только специалисты своего дела, но еще отзывчивые и доброжелательные люди.

Уважаемые коллеги! Пусть ваша жизнь будет наполнена теплотой и любовью родных и близких, уважением воспитанников, их родителей и коллег! Пусть ваши устремления, направленные на воспитание и развитие детей, увенчаются успехом! Примите сердечные поздравления с праздником – Днем воспитателя и всех дошкольных работников!

Анастасия ЮЖАКОВА,
воспитатель детского сада «Березка»

п. Заречный.

Жизнь, подаренная детям

Любовь к детям, интерес к профессии воспитателя привели работать в детский сад Веревкину Татьяну Николаевну, Каштанову Татьяну Васильевну. Обе окончили Тобольское педагогическое училище в 1978 году. Т.В. Каштанова уехала работать по распределению в Аромашевский район с. Кротово, а Т.Н. Веревкина была направлена на работу в с. Шестовое Вагайского района, затем работала воспитателем в с. Черное.

Так получилось, что по семейным обстоятельствам им обоим пришлось переехать в с. Вагай. Тогда в райцентре был открыт детский сад – это наш «Колосок», располагавшийся в приспособленных зданиях. В то время я работала основным воспитателем и помню, что первой на подмену в феврале 1980 года пришла Татьяна Николаевна, а в конце марта того же года – Татьяна Васильевна. Так произошло наше знакомство. На протяжении многих лет я работала с ними в должности воспитателя, а затем и заведующей (сейчас директора).

За это время многое изменилось в системе дошкольного образования, но необходимость помочь каждому ребенку прожить прекрасный период дошкольного детства радостно и содержательно остается главным для работников детских садов.

В этом году Татьяна Николаевна и Татьяна Васильевна отметили свой 55-летний юбилей. За свой многолетний труд награждены грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации. На протяжении этих лет они учили, забо-



Т.В. Каштанова



Т.Н. Веревкина

тились, развлекали, воспитывали, беспокоились, а самое главное – любили своих воспитанников. Ведь не зря же дети и родители называли их «второй мамой», они умели каждому ребенку уделить внимание, к каждому найти подход. Такие качества, как ответственность, отзывчивость, общительность, терпеливость, открытость к коллегам помогли завоевать уважение в коллективе. Они являлись активными участниками всех мероприятий, проводимых в детском саду и на районном уровне.

На занятиях детям было всегда интересно, так как Татьяна Николаевна и Татьяна Васильевна использовали разнообразные игровые приемы, которые помогали постигать секреты окружающего мира. Их выпускники уходили в школу, имея навыки общения в коллективе, научившись преодолевать трудности, отвечать за свои поступки. Мне приятно видеть, что бывшие их воспитанники навещают своих

педагогов, не забывают поздравлять с праздниками.

За 38 лет функционирования детского сада сложился стабильный коллектив. Сегодня в него влились молодые педагоги: Сопко Наталья Валерьевна, Кононова Елена Владимировна, Шаргина Елена Николаевна, Ваденина Снежана Ивановна. Глядя на них, я узнаю нас молодых, когда – то пришедших на работу в детский сад «Колосок». Они энергичные, добрые и внимательные к детям, идущие в ногу со временем.

В связи с праздником воспитателя и всех дошкольных работников хочу поздравить всех ветеранов, работников детского сада, отдающих ежедневно тепло своего сердца детям, мира, здоровья, благополучия, творческих идей, успехов в работе.

Лариса ЗАЛИЛОВА,
директор д/с «Колосок»

Примите поздравления!

УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ, ПЕНСИОНЕРЫ И ПРЕДСТАВИТЕЛИ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ!

От всей души поздравляю вас с теплым и сердечным праздником – Днем пожилого человека!

Это особый праздник, который призван напомнить всем нам о неразрывной связи времен, о нашем долге перед вами, прекрасный повод выразить вам глубокое уважение и благодарность.

Всем известно, насколько пожилым людям трудно приспособиться к условиям современного мира. Сколько встречают они непонимания на своем пути, сколько встречают агрессии и неуважения!

Старшее поколение – это поколение людей беспримерного героизма, патриотизма и стойкости. Они испытали на себе все тяготы военных лет, добросовестно трудились в мирное время, строили заводы и жилые дома.

Многие по сей день ведут активный образ жизни, продолжают работать, занимаются общественной деятельностью, являются носителями духовной культуры и нравственности, примером ответственного и неравнодушного отношения к делу. Они принимают активное участие в воспитании подрастающего поколения. Подают нам, современникам, нашей молодежи, пример истинного служения профессиональному и общественному долгу.

Этот день – первое октября – называют Днем добра и уважения. Поэтому хочется пожелать, чтобы таких дней было в вашей жизни как можно больше.

Сотрудники управления Пенсионного фонда РФ в Вагайском районе делают все возможное для вашей полноценной жизни, чтобы каждый день вы чувствовали себя спокойно, уверенно и защищенно.

Уважаемые пенсионеры, ветераны войны и труда, примите самые искренние пожелания душевного тепла и счастья, крепкого здоровья, бодрости духа и долголетия, радости и домашнего уюта! Пусть прожитые вами годы станут для вас предметом гордости, а для окружающих – источником мудрости и жизненного опыта.

Пусть бережное отношение к людям старшего поколения станет делом не одного торжественного, праздничного дня, а повседневной обязанностью для каждого из нас.

Всю жизнь трудились ваши руки,
За это – низкий вам поклон.
Сегодня с вами дети, внуки,
Тепло, любовь со всех сторон.
Здоровья, счастья, оптимизма
Сегодня пожелаем вам,
И много лет еще по жизни
Шагайте вы назло годам!

С уважением, начальник
управления
Пенсионного фонда РФ
в Вагайском районе
Н. Е. РЫБЬЯКОВА



Долгожители

Ровесница века

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

го языка и литературы. Александра об отце с матерью не забывала и всячески им помогала.

Ефросинье Кононовне и Никандру Пантелеевичу нужно было ставить на ноги еще двоих детей. Галина образования не получила и работала няней. Николай же окончил Дубровинское ПУ, где он получил специальность механизатора широкого профиля.

Свободной минутки юбилярша не знала. Вся в работе и семейных делах. В 1976 семью постигло несчастье. Умер глава семьи. Тяжело пережила она эту утрату.

Находясь на пенсии, Ефросинья Кононовна продолжала заниматься домашним хозяйством. Держала свиней и кур. Помогали ей в этом средняя дочь и сын. Старшая дочь в то время жила и работала в Тобольске. Но в 1993 году Александра переехала к матери. Николай перенес инсульт.

Три года назад мать троих

детей постигло еще одно горе. Из жизни ушла средняя дочь. Врачи поставили смертельный диагноз – рак кожи. Живет теперь старушка в маленьком домике с Александрой и Николаем. Заботливые дети выполняют любой каприз своей матери. Надо отметить и тот факт, что здоровьем Ефросинью Кононовну Бог наградил сполна. В прошлом году она сама копала картошку и помогала дочери в уборке урожая.

Этой осенью она будет принимать гостей на своем столетнем юбилее. А их соберется не мало. Поздравить именинницу приедут внуки, правнуки и праправнуки. За праздничным столом соберется около тридцати человек.

Желаем Ефросинье Кононовне жить еще не один десяток лет, окруженной любовью и заботой близких.

Анастасия ЛАМИНСКАЯ

1 октября – День пожилого человека

Качество жизни пожилых людей – на новый уровень



- Муршида Марсовна, программа предполагает ее реализацию в течение 2011-2013 годов. Сроки истекают, можно подводить итоги ее исполнения. На ваш взгляд, какие технологии, рекомендованные распоряжением, реализуются в нашем районе наиболее удачно?

- На территории нашего района вполне успешно реализуется технология «Приемная семья». Начиная с марта 2012 года, в рамках этой технологии обслужено 13 человек. На сегодняшний день она является значительным шагом вперед для всей системы социального обслуживания граждан пожилого возраста, так как предусматривает не только активацию традиционных форм обслуживания, но и внедрение новых технологий и методов работы.

Для тяжелобольных людей пожилого возраста и инвалидов предоставляется квалифицированная помощь в домашних условиях в рамках технологии, называемой «стационар на дому». Через нее обслужено всего 23 человека, а на сегодняшний день обслуживаются шестеро пожилых людей и инвалидов.

Для повышения доступности услуг и объектов для инвалидов 1 и 2 групп, начиная с 2011 года, работает «служба транспортного обслуживания» на безвозмездной основе. Данной услугой воспользовались 275 человек этой категории.

Отделение социального обслуживания на дому может предоставить услуги и обеспеченным пожилым людям и инвалидам, но платно.

Для оказания разного вида помощи и услуг пожилым, проживающим в отдаленных поселениях района, мы практикуем выезд так называемой мобильной бригады. В ее состав входят врачи, сотрудники управления социального обслуживания населения, Пенсионного фонда, Центра занятости, совета ветеранов и т.д. Эта бригада выезжает один раз в месяц и оказывает консультационные услуги. На встрече обсуждаются самые разные вопросы, связанные с оперативностью, эффективностью предоставления услуг: бытовых, медицинских, экономических, правовых. Начиная с 2011 года, было сделано 30 таких выездов, обслужено 253 человека.

- Сколько пожилых людей

С целью улучшения качества жизни пожилых людей, повышения их социальной защищенности, активизации участия в общественной жизни губернатором Тюменской области В.В. Якушевым 18 марта 2011 года подписано распоряжение об утверждении межведомственной программы «Старшее поколение», которым семи областными департаментам и отделению Пенсионного фонда РФ в Тюменской области предписано обеспечить его исполнение.

Причем в этом перечне исполнителей губернаторского поручения департамент социального развития как государственный заказчик, координатор программы значится первым.

О том, как конституционное право на социальное обеспечение по возрасту, на охрану здоровья реализуется в нашем районе, накануне Дня пожилого человека рассказала директор МАУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Вагайского района» Муршида Марсовна Ибукова.

находится в зоне пристального внимания сотрудников Вашего учреждения?

- На сегодняшний день таковых значится 6835 человек. Из них нужды и потребности 135 граждан пожилого возраста удовлетворяет «отделение социального обслуживания на дому», в «отделении милосердия» находится 25 человек этой категории.

Остальные же пожилые люди и инвалиды обслуживаются через «отделение срочного социального обслуживания и социально-консультативной помощи».

- В чем принципиальное отличие социального проекта «Стационар на дому» от, скажем, надомного обслуживания, ставшего уже привычным для многих одиноких пенсионеров?

- Этот проект позволяет обеспечить уход за тяжелобольными гражданами пожилого возраста и инвалидами первой группы в домашних условиях. В ежедневном режиме им оказывается необходимая помощь, а также квалифицированный уход в домашней обстановке. А на социальное обслуживание на дому мы принимаем одиноких и одиноко проживающих инвалидов, нуждающихся в постоянной или временной посторонней помощи вследствие частичной утраты способности к самообслуживанию.

- Старость, как правило, ассоциируется с одиночеством. Какие меры предпринимает ваша служба, чтобы пожилых людей не угнетало одиночество?

- Чтобы это состояние не угнетало наших подопечных, мы предпринимаем определенные меры. На базе «отделения милосердия» работает кружок «Рябинушка». Для людей пожилого возраста и инвалидов, проживающих на территории Первовагайского поселения, заведующей «отделением социального обслуживания на дому» Х.Т. Имангуловой проводится кружок «Гармония». Они с удовольствием посещают дни именинника, ретро-вечера, концерты и т.д. Конечно, хотелось бы расширить этот вид деятельности на все поселения района, но пока по ряду независящих от нас причин этот столь перспективный вид деятельности в полной мере мы развить пока еще не можем.

Для граждан с ограниченными возможностями здоровья наши участковые специалисты по социальной работе совместно с работниками управления культуры, молодежной политики и спорта, совета ветеранов, управления образования, районной больницы организуют филиальное отделение дневного пребывания, где с ними проводят различные мероприятия и о которых неоднократно рас-

сказывала районная газета

- В одной из областных газет прошла информация об устройстве достаточно большого количества одиноких пенсионеров в так называемую «приемную семью». В чем ее суть и нашла ли эта технология при-

нарное учреждение (дома – интернаты). Совсем недавно его переименовали в «отделение милосердия» и расширили функции: до этого помощь оказывалась только гражданам пожилого возраста и инвалидам, сейчас всем людям старше 18 лет,

Каждому гарантируется социальное обеспечение по возрасту, в случае болезни, инвалидности, потери кормильца, для воспитания детей и в иных условиях, установленных законом.
(Конституция Российской Федерации, ст. 39 п. 1)

менение у нас?

- Эта технология на территории нашего района работает с марта 2012 года. Она предполагает совместное проживание социального работника и обслуживаемого в привычной для него среде. Таким образом, комфортная среда способствует поддержанию социального статуса пожилого человека. В нашем районе эта технология достаточно востребована, за период ее внедрения обслужено 13 человек пожилого возраста.

- Статус программы «Старшее поколение» определен как межведомственной. С кем сотрудничает КЦСОН для улучшения качества жизни пожилых людей?

- По ее реализации наши специалисты работают совместно с сотрудниками больницы, управления ПФ Вагайского района, совета ветеранов, управления культуры, молодежной политики и спорта. В рамках межведомственного взаимодействия стало традицией с 15 сентября по 15 октября ежегодно проводить на территории района акцию «Пусть осень жизни будет золотой!»

Как и в предыдущие годы, в нынешнем специалистами социальной защиты населения района будут проводиться праздничные встречи, концертно-конкурсные программы, выставки, вечера отдыха, торжественные приемы граждан пожилого возраста с участием глав поселений, будет организована работа телефона «горячая линия».

- В Центре есть «отделение милосердия». Пожалуй, расскажите о нем поподробнее. Кому готовы оказать помощь его сотрудники?

- Отделение милосердия организовано для оказания срочной помощи пожилым людям и инвалидам любого возраста, попавшим в трудную жизненную ситуацию, раньше оно именовалось «отделением временного проживания», поскольку люди жили здесь на период оформления необходимых документов для перевода в стацио-

попавшим в трудную жизненную ситуацию. Человека выписывают из больницы, ухаживать он за собой не может, родственников нет, надомная служба Центра может помочь только на какой-то ограниченный отрезок времени в течение дня, а необходим круглосуточный уход. И в этом случае на помощь приходит «отделение милосердия», куда привозят пациента, например, из стационара. Оно рассчитано на 25 мест, 8 из которых оплачивает государство, остальные – для граждан, у которых есть близкие родственники, обязанные по закону осуществлять необходимый уход, но по каким-либо причинам не имеющие такой возможности, – на условиях полной оплаты. Например, вам не с кем оставить престарелого родственника на время отпуска или хирургического лечения, его можно поручить заботам сотрудников «отделения милосердия». Но хочу подчеркнуть, что это отделение – не лечебное учреждение, мы лишь осуществляем уход и помощь в трудной жизненной ситуации. Но, как показывает практика, уход часто является лучшим лекарством.

Срок пребывания в отделении определен действующим законодательством Тюменской области до трех месяцев, но он может быть продлен до полугода в случае невозможности оперативного решения ситуации, в которую попал гражданин.

В отделении уютно, как дома. Комнаты располагаются на первом и втором этажах – двух-, четырехместные, с большими окнами, светлые и уютные. Кормят вкусно. В столовую идут те, кто может ходить и передвигаться в кресле – коляске, остальные принимают пищу на месте. Питание осуществляется по специально разработанному сбалансированному меню в зависимости от состояния здоровья. На базе отделения действует школа активного долголетия для обучения и общения пожилых граждан и школа по уходу за тяжелобольными, где навыки ухода за маломобильными гражданами могут получить их



родственники.

Противопоказанием для поступления и проживания в «отделении милосердия» являются инфекционные заболевания, туберкулез, наркомания, алкоголизм, психические заболевания. Сейчас средний возраст жителей «отделения милосердия» – за 60, как правило, это люди, пережившие много трудностей и горестей за свою долгую и нелегкую жизнь. Пожилые люди в отделении не чувствуют себя одинокими.

- Для оказания помощи пожилым и инвалидам в каждом поселении предусмотрена штатная единица социального работника. Отношение к работе кого из них Вы могли бы предложить в качестве образца для подражания?

- На территории района работают 59 социальных работников. Каждый работник достоин добрых слов и благодарностей. Мне хочется отметить образцовую работу Литвиновой Надежды Евгеньевны, социального работника, которая работает на территории Первовагайского поселения. Ее отличительные черты характера – сострадание, доброта, милосердие. Она обеспечивает уход за семьей одиночки пенсионерами, которые очень довольны обслуживанием. Всегда тепло отзываются о ней. За добросовестный и многолетний труд Надежда Евгеньевна в 2004 году награждена Почетной грамотой губернатора Тюменской области.

- Что значит для Вас как руководителя учреждения, занимающегося самой проблемной зоной, День пожилого человека?

- Я считаю, что этот праздник очень важен, потому что позволяет привлечь внимание к многочисленным проблемам людей пожилого возраста.

Очень надеюсь, что не только в этот день, но и в течение всего года, проблемы пожилых, интересы одиноких пенсионеров, инвалидов и малообеспеченных граждан нашего района будут в центре внимания руководителей предприятий, учреждений, организаций.

Ведь именно забота об этой категории населения и является одним из самых убедительных индикаторов уровня развития общества.

- Накануне Дня пожилого человека что бы Вы пожелали Вашим подопечным?

- Я искренне благодарна всем гражданам пожилого возраста за труд, терпение, силу духа, желание принести пользу людям! Ваши знания, жизненный и профессиональный опыт, мудрость нужны молодым. Желаю вам долгого здоровья, активного долголетия, счастья и благополучия, спокойной и достойной жизни, любви, заботы и внимания со стороны родных и близких вам людей!

Беседовал
Ишмухамет ГАЙСИН

Профессия

Слово о ветеранах

Есть на земле профессия, которая сродни материнской миссии – это воспитатель. Для нее необходимо призвание – обостренное чувство любви к детям. Только в этом случае педагог может найти ключик к сердцу каждого ребенка, раскрыть его таланты и способности. С помощью своих воспитателей дошкольники познают секреты окружающего мира, учатся любить и беречь свою Родину. А главное, он научит детей жить и радоваться жизни, быть самостоятельными, общительными, честными и отзывчивыми.

Быть воспитателем детского сада непросто. А на взгляд непосвященного человека – это и вовсе «полный кошмар». Действительно, нередко мы, взрослые, с одним-то ребенком не находим взаимопонимания. Да и что объяснишь крохе!? В группе же таких карапузов больше двух десятков, и каждый норовит чуть что, расплакаться. Как же со всеми справиться? И ведь воспитатели справляются! Оставляют родители зареванного капризу, а приходят забирать – не узнают ребенка. Он и с друзьями играет, и уходить не хочет. В чем же секрет? А секрет весь заключается в педагогической подкованности воспитателя, в его доброте, внимательности и мудрости. Именно такие педагоги долгое время проработали в детском саду «Родничок» в селе Вагай, и хотелось бы рассказать об их нелегкой работе.

С начала девяностых жизнь детского сада «Родничок» вышла на новый, более высокий уровень. И большая заслуга в этом заведующей того времени В.Я. Криванковой.

Валентина Яковлевна – целеустремленный, доброжелательный, отзывчивый, творческий педагог и руководитель. В стенах родного сада до сих пор пользуется заслуженным авторитетом среди коллег, как говорят – «у нее много можно научиться».

В 1969 году она окончила Тобольское педагогическое училище, работать пошла воспитателем в детский сад «Колосок». Затем стала его заведующей, а после открытия нового сада была переведена туда в этой же должности. С 2003 года находится на пенсии. За свой труд была награждена нагрудным знаком «Отличник народного просвещения», имеет звание «Ветеран труда».

В работе Валентине Яковлевне всегда помогали замечательные, профессионально подготовленные педагоги.

Одной из них долгое время являлась А.Х. Кучембердиева – педагог с большой буквы. Ее педагогический стаж насчитывает 26 лет. Альбина Хайритдиновна талантливая педагог, ей все по плечу: провести на высоком про-

фессиональном уровне занятие, мероприятие, сыграть любую роль на празднике, помочь в ремонте детского сада...

А начиналось все с того, что в 1976-ом юная Альбина окончила восьмилетнюю школу в п. Боровое и поступила в Тобольское педучилище, после окончания которого устроилась в Зареченскую школу-интернат. А в 1990 году началась ее работа в «Родничке», где она трудилась до 2012 года.

За это время она в полной мере проявила все свои высокие профессиональные качества. Из числа именно ее воспитанников впоследствии вышло много отличников и медалистов, потому что она всегда старалась вырастить из ребенка всесторонне развитую личность. За время работы Альбина Хайритдиновна не раз была награждена грамотами администрации детского сада.

Не хочется обойти стороной не менее опытного педагога, коим является С.А. Кузнецова (Балдина). Каждое утро Светлана Александровна встречала своих воспитанников и их родителей доброй и светлой улыбкой. Она всегда лично знала не только родителей, но и дедушек и бабушек. К ней всегда можно было обратиться с любым вопросом, просьбой и получить профессиональный совет.

Сразу после окончания Тобольского педучилища в 1981 году молодой педагог приехала работать в село Бегишево. Через год переехала в Свердловск, где также продолжила свою работу воспитателем, чуть после переехала в Тобольский район, а в 1987 году вернулась обратно в Вагайский район, но теперь уже в райцентр. Здесь она сразу устроилась работать воспитателем в «Колосок», через три года была переведена в «Родничок». Общий педагогический стаж Светланы Александровны 27 лет.

Светлана Александровна обращала большое внимание на самообразование детей, затрагивала в своих занятиях тему экологии, умело включая ребят в добрый мир природы. Ее выпускники всегда отличались логическим мышлением, актерскими способностями.

За творческий труд в деле обучения и воспитания основ нравственных ценностей у детей награждена Грамотой Министерства образования и науки РФ, грамотами управления образования и администрации детского сада.

«Труд и дисциплина» – эти слова как нельзя лучше передают особенности работы такого замечательного педагога, как Н.И. Фирсова, которая проработала воспитателем с 1990 по 2006 год. Начала свою трудовую деятельность Надежда Иванов-

на после окончания Тобольского педучилища. Сначала работала заведующей детским садом в деревне Домниной. А в 1989 году она переехала в Вагай и продолжила свою педагогическую деятельность в «Родничке». Сейчас Надежда Ивановна работает ведущим специалистом по работе с инвалидами.

«Надежда Ивановна – педагог, на первом месте у которого стояла любовь к детям, это была главная черта ее характера. Хотя сейчас Надежда не работает с детьми, она не перестает интересоваться жизнью садика и ее маленькими «жителями», любовь к детям не иссякла и по сей день», – так тепло отзывется о коллеге воспитатель Л.Н. Кайдаулова.

Отличительной особенностью работы Надежды Ивановны было найти что-то новое, заинтересовать детей, именно поэтому она давала много знаний детям, которые им пригодились в дальнейшем, именно за эти заслуги была награждена грамотами администрации района.

Хотелось бы еще рассказать об одном педагоге, который многие годы отдал воспитанию детей в детском саду «Родничок», – это А.И. Малькова. Спокойная, добрая, уравновешенная, тактичная – так характеризуют Александру Ивановну бывшие коллеги. Открытая улыбка и глубокие знания психологии позволяли ей создавать среди родителей и детей атмосферу доверия и взаимопонимания.

Александра Ивановна еще в школьные годы решила для себя, что профессия воспитателя именно для нее, так как она очень любила детей. После окончания Вагайской средней школы она, не задумываясь, поступила в педагогическое училище, которое с успехом окончила в 1978 году по специальности «дошкольное образование». Работать начала в детском саду областного центра. После переезда в Вагай трудилась сначала методистом РОНО, а затем воспитателем в «Колоске». В 1984-ом окончила филологический факультет ТГПИ им. Д.И. Менделеева. А с 1990 работала воспитателем в «Родничке». За свой труд Александра Ивановна награждена почетными грамотами РОНО, нагрудным знаком «Отличник народного просвещения», имеет звание «Ветеран труда».

Эти люди вкладывали душу в свою работу, воспитывали детей, окружая их любовью, вниманием и добротой, и поэтому в нашем детском саду до сих пор вспоминают и нередко обращаются к их опыту.

Педагогический коллектив детского сада «Родничок»

Поздравляем!

Первого октября отмечает свой юбилей дорогая наша мамочка КУЛИКОВА Надежда Юрьевна! Сегодня все слова тебе одной, Единственной, Любимой, самой Главной:

За ласку, доброту, заботу
Хотим тебя благодарить.
Собрать бы все цветы

на свете —
Тебе, родная, подарить.
И пожелать здоровья,
счастья,
Побольше радости, добра,
Чтоб в жизни не было
ненасья
И чтоб не старили года.



Сыновья ДЕНИС, СЕРГЕЙ, снохи ИРИНА и МАРИНА

Администрация и профком АСУ СОН ТО «Зареченский психоневрологический интернат» поздравляют именинников, родившихся в октябре:

КУЛИКОВУ Надежду Юрьевну,
ДОЛГОШЕИНУ Валентину Васильевну,
ЗЯТЬКОВУ Анну Федоровну,
САРГИНУ Любовь Федоровну,
АЗИСОВУ Васиму Шарифитдиновну.

С юбилеем поздравляем,
Счастья, здоровья вам желаем,
Идти уверенно по жизни,
О днях минувших не жалеть,
И, презирая все невзгоды,
Душой и сердцем не стареть.
Не грустите, что лет многовато,
Что покрыла виски седина,
Мы желаем вам жизни богатой
И здоровья, и счастья сполна.

Первого октября отмечает свой юбилейный день рождения замечательная женщина, наша коллега, проработавшая 35 лет в Касьяновской основной школе, Рахимова Дина Тагировна, которая сейчас проживает в п. Заречном. Мы от всей души поздравляем ее с юбилеем!

Сегодня день особенный у Вас,
Вам - 70, но их скрывать не надо,
Пусть эти годы Вас не устрашат,
Они богатство Ваше и награда.
Вы доброй и нежной быть не устали,
Остались красивой и в 70 лет,
Всего Вы достигли, детей воспитали,
И мы Вам желаем дальнейших побед!

С уважением, ПЕДКОЛЛЕКТИВ
КАСЬЯНОВСКОЙ ОСНОВНОЙ ШКОЛЫ

Администрация, дума, совет ветеранов Куларовского сельского поселения сердечно поздравляют пенсионеров с праздником - Днем пожилого человека!

Ваш неустанный труд, стойкость, мудрость, верность долгу, доброта и терпение всегда будут примером для подражания молодым.

И нам приятно вас поздравить
И пожелать вам жить без бед,
Судьба вас пусть оберегает,
Здоровья вам на много лет!

Уважаемые воспитатели и работники дошкольных учреждений!

Ежегодно 27 сентября работники дошкольного образования отмечают свой профессиональный праздник. Эта дата выбрана не случайно - именно в этот день в 1863 году в Петербурге был открыт первый в России детский сад. В этот праздник хочется поздравить всех тех, кто работает в дошкольных учреждениях, дарит тепло и ласку детям.

Прекрасно, что появился такой день, когда педагоги и все работники детских садов будут окружены особой любовью детей, уважением родителей. Надеемся, что настанет то время, когда дошкольное образование станет приоритетным и востребованным.

Уважаемые работники дошкольного образования, ветераны труда! Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником! Желаем вам никогда не терять терпения и получать радость от своей работы, счастья и здоровья, благополучия, оптимизма, дальнейших успехов в деле воспитания молодого поколения! Примите слова искренней благодарности за ваш труд, любовь к своей профессии!

Управление образования,
районная организация профсоюза работников образования

ПРОДАМ земельный участок в с. Вагай, 800 кв. м, фундамент, 83 кв. м, собственность, доступно проведение газа, электричества.
Телефон 89504885497.

ПРОДАЕТСЯ 1/2 дома.
Телефон 89088794620.

ПРОДАЕТСЯ Тойота Карина ED 1995 г.в АКПП. ДВС 1,8 литра, цвет белый, в хорошем состоянии. Тел. 89048884995

Внимание, фестиваль!

4 октября 2013 года на базе Дворца культуры (с. Вагай) будет проходить районный фестиваль подростковых трудовых бригад «Трудовое лето – 2013», который является итоговым мероприятием летнего этапа программы по содействию временной занятости несовершеннолетних граждан на территории Вагайского района.

В фестивале будут принимать участие коллективы, сформированные из подростков, показавших лучшие результаты в труде этим летом.

В 11.00 начнется презентация программ занятости подростков и молодежи в районе, где будут представлены:

- лучшая выставка - презентация;
- лучший фотоальбом - рапорт по результатам работы за летний период 2013 года с прило-

жением отзывов работающих подростков, родителей и работодателей;

- лучший фотоснимок «Трудовое лето-2013».

В 12.00 пройдет торжественное открытие фестиваля. После чего состоится творческое представление итогов работы – визитка трудовых бригад.

В 14.00 – торжественное закрытие фестиваля, подведение итогов и награждение победителей.

Приглашаем всех жителей Вагайского района поучаствовать в фестивале в качестве зрителей!

Татьяна ГИЯСОВА,
специалист по молодежной политике
управления КМГиС

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

20 сентября 2013 г. № 80
с.Вагай

О внесении изменений в постановление от 17.07.2012 № 86

В приложение к постановлению администрации Вагайского муниципального района от 17.07.2012 № 86 «Об утверждении административного регламента по исполнению администрацией Вагайского муниципального района муниципальной услуги «Выдача разрешений на установку рекламных конструкций, аннулирование таких разрешений, выдача предписаний о демонтаже самовольно установленных вновь рекламных конструкций» внести следующие изменения:

1. В п.2.7 раздела II после первого абзаца добавить абзац следующего содержания: «Срок, на который могут заключаться договоры на установку и эксплуатацию рекламных конструкций динамических: призматрон, мультипанель, роллер, скроллер составляет 3 года, статистических: щитовые рекламные конструкции (ситиборды, билборды, суперсайты), рекламные тумбы (пилларсы), афишные конструкции, объемно-пространственные конструкции (стела, пилон), рекламно-информационные указатели, флаговые композиции, уличная мебель (мусорные контейнеры, информационные и платежные терминалы, скамейки), имиджевые рекламно-информационные установки (до 18 кв.м включительно), нетрадиционные рекламные конструкции (пневмостенды, воздушные шары, пневмофигуры, аэростаты, дирижабли), крышные конструкции, настенные, баннерные панно, кронштейны, маркизы, световые короба, рекламные блоки (в том числе: плоские и объемные буквы, логотипы, иные знаки, раскрывающие профиль деятельности) составляет 3 года. Электронные: видеоэкраны, дисплеи «бегущая строка», проекционные установки, статистические: имиджевые рекламно-информационные установки сверхбольшого формата (более 18 кв.м.) составляет 5 лет».

2. Пункт 2.10 раздела II дополнить подпунктом е) следующего содержания: «постановление Правительства Тюменской области от 25.07.2013 №300-п «О предельных сроках, на которые могут заключаться договоры на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, в зависимости от типов и видов рекламных конструкций и применяемых технологий демонстрации рекламы».

3. Обнародовать настоящее постановление в местах официального обнародования нормативно-правовых актов на территории района.

Глава района Р.Ф. СУНГАТУЛИН

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

20 сентября 2013 г. № 81
с. Вагай

О внесении изменения в постановление от 25.12.2009 № 125

1. Приложение к постановлению администрации Вагайского муниципального района от 25.12.2009 № 125 «Об утверждении административного регламента по исполнению администрацией Вагайского муниципального района муниципальной услуги «Выдача градостроительного плана земельного участка» (в ред. от 10.07.2012 № 79) изложить в новой редакции согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Обнародовать настоящее постановление в местах официального обнародования нормативно-правовых актов на территории района.

Глава района Р.Ф. СУНГАТУЛИН

Нам пишут

Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались

У каждого из нас на земле есть место, где мы родились, росли, учились в школе. Где был наш родительский дом.

Жизненные пути – дороги разбросали нас по всей стране. Мы стали реже бывать на родине, встречаться со своими земляками и одноклассниками.

Мне давно уже мечталось о встрече с родной деревенькой Экстезерь, в которой, к сожалению, осталось всего пять жилых домов. И такая встреча состоялась третьего августа.

Погода была, как по заказу, теплая. Светило яркое солнышко – все радовались предстоящему празднику.

К десяти часам утра подъехали организаторы мероприятия. Мужчины стали расставлять столы и стулья на лужайке недалеко от реки, а женщины, как и полагается, готовили угощения.

Один за другим подъезжали приглашенные. Дружеские объятия, поцелуи, радостный смех, шутки – мы словно вернулись в беззаботное детство, в прекрасную школьную пору. Многие из нас не могли узнать друг друга и познакомились заново.

Ровно в два часа дня начался собствен сам праздник, который открыли работники Касьяновского дома культуры. Перед гостями со словами поздравлений выступила глава администрации Касьяновского поселения Светлана Николаевна Долгих. Об истории Вагайского района и деревень Экстезерь, Минеевой, Поспеловой и Береговой рассказала местный краевед Петр Васильевич Куцафин.

Вспомнили мы и своих бывших учителей, которые учили нас в Экстезерской восьмилетней школе: директора И.Ф.Климова, учителей С.М.Рыбьякова, К.С.Климову, В.В.Рыбьякову, Ф.А.Рыбьякову, К.Д.

30 июня в Птицком доме культуры отгремел день встречи выпускников 1955 года выпуска. А началось все просто. В один из июньских дней раздался телефонный звонок. Оказалось, звонит моя одноклассница Галина Просвиркина. Она-то и предложила встретиться в с.Птицкое нашим одноклассникам. Ведь прошло уже сорок восемь лет, а мы ни разу не встретились. Я, конечно же, согласилась.

С Галиной Яковлевной Кузнецовой (Просвиркиной) мы продумали, как интересней провести встречу. Начали с адресов и телефонов одноклассников. Со всеми пообщались и договорились о предстоящем событии. Сразу же отказались те, кто живет очень далеко. Судьба раскидала нас по всей стране: Кабардино-Балкария, Новосибирск, Красноярск, Салехард, Кустанай. Конечно, далеко ехать людям, да и возраст тоже дает о себе знать.

Галина обзвонила всех дальних, а также тюменских и тобольских одноклассников. Мы же с Михаилом Александровичем держали связь с одноклассниками Вагайского района. Я придумала и составила сценарий праздника, а копию отправила Галине Яковлевне в с.Уват.

Она связалась с главой нашего поселения Натальей Александровной Просвиркиной, и та любезно нам предоставила зал дома культуры, в котором мы хотели собраться 30 июня в двенадцать часов дня. Но гости начали подходить ближе к десяти. Встреча была волнительной: объятия, поцелуи, рукопожатия, а с кем-то пришлось и вовсе заново познакомиться.

В доме культуры нас уже ждали. Здесь, как всегда, чисто и уютно, прямо как дома. Наши же мужчины в это время ушли жарить шашлыки, а мы с одноклассницами и гостями остались украшать зал шарами и цветами. Также оформили стенд из старых, отреставрированных школьных фотографий. А позже все вместе накрыли стол. К обеду все было готово.

На встречу пришла глава админист-



и М.Д. Кошкарowych, которых, к сожалению, нет уже в живых. Также Г.В.Банникову, которая присутствовала на встрече.

На мероприятии были и дети бывших учителей, им то и были вручены букеты цветов в знак благодарности и признательности их родителям за труд в деле воспитания и обучения всех нас, бывших учеников.

Мы пообщались друг с другом, обменялись адресами и телефонами. Сфотографировались на память, поучаствовали в различных играх и конкурсах.

Те, кто раньше жил в Экстезери, сходили на родное «пепелище». Посмотрели на то место, где когда-то стоял их дом. Попили воды из водонапорной башни. Хотя башни давно уже и нет, но вот вода бежит по-прежнему и все такая же вкусная.

К восьми часам вечера гости стали разъезжаться. Кто-то остался с ночевкой, чтобы на следующий день посетить мо-

гилы усопших родителей.

От имени всех гостей-односельчан выражаю благодарность организаторам этой незабываемой встречи, а именно: Михаилу Алексеевичу и Людмиле Александровне Рыбьяковым, Любове Григорьевне Куликовой, Любове Алексеевне Фатеевой, Геннадию Ивановичу Рыбьякову, главе администрации Касьяновского поселения С.Н. Долгих, директору Касьяновского дома культуры Н.А.Милютинной, группе ветеранов «Рябинushка» и всем своим землякам, которые смогли приехать.

Праздник удался. Уезжая домой, я постояла у кедра, вспомнила прошлое и сфотографировалась на память, чтобы увезти с собой частичку малой родины.

Н.Ю. НОВОСЕЛОВА (Аксенова)

с.Нововяткино, Викуловский район

Встреча друзей

рации Н. А. Просвиркина, председатель совета ветеранов Г.М. Козлова и наша учительница И.М.Шустовских со своим супругом. Со словами приветствия и пожеланиями выступила глава поселения и председатель совета ветеранов. После же прозвучал школьный звонок.

Дальше праздник пошел в форме урока. Сразу нахлынули воспоминания прошлых лет, когда, зайдя в класс, ты занимаешь свое место, а учитель, открыв журнал, проверяет присутствующих. Мы, как и раньше, поднимали руку и отвечали «здесь».

К сожалению, с нами нет и никогда уже не будет Василия Зеленина, Александра Коптилова, Николая Шаргина, Галины Глухих. Ушли от нас и наши учителя: Г.М.Симонов, М.Ф.Злобина, Е.Е. Киселева, В.М.Просвиркина, А.Н.Ковригин, М.А. Мирязова. Их память мы почтили минутой молчания. А ныне живущим: И.М. Шустовских, В.Д.Копниной, М.М.Колчановой, А.Ф.Балиной мы выразили огромную благодарность за их труд и терпение по отношению к нам. В знак уважения в исполнении Галины Яковлевны прозвучало стихотворение «Не смейте забывать учителей».

После же мы должны были справиться с домашним заданием. Каждый ученик рассказал, как у него сложилась жизнь после школы, где он учился, работал, чего достиг в жизни. Одноклассники рассказали о своем жизненном пути, о семье, а также узнали многое о своих друзьях. Все мы окончили различные учебные заведения, получили профессию и добросовестно трудились. С домашним заданием все справились на пять с плюсом. На этом наш урок и закончился, но праздник продолжился дальше.

Настроение у всех было приподнятое, а глаза горели, будто детство вернулось к нам. Забыли мы, что нам по шестьдесят три года, да и болезни сразу отступили.

Спели несколько песен своей молодости, такие как «Тропинка», «Главное, ребята, сердцем не стареть», «Малиновка» и многие другие. Галина Михайловна Козлова прочла стихи собственного сочинения. Песни и стихи плавно сменились танцами. Наши мальчики отплясывали, как молодые, да и мы им ни в чем не уступали. Хорошенько натанцевавшись, мы решили отдохнуть.

В очередной раз сев за стол, стали вспоминать, как прошел наш выпускной вечер и как принимали в комсомол. Только упомянули про комсомол, тут же к нам выбежали три «фигуристых» девочки в галстуках и пилотках с песней «Взвейтесь кострами, синие ночи». Как красиво они исполнили эту песню, а их голоса можно было слышать бесконечно.

Вечер удался на славу. В конце вечера ведущая вручила всем памятные подарки и отреставрированные фотографии прошлых лет. А Раиса Зюмина (Мингалева) подарила вязаные изделия, сделанные своими руками.

На этом наш вечер был окончен. Друг другу мы пожелали крепкого здоровья, семейного благополучия и предложили вновь собраться через два года, когда исполнится ровно пятьдесят лет со времени окончания школы.

В заключение я хочу выразить благодарность главе Птицкой администрации Наталье Александровне Просвиркиной, председателю совета ветеранов Галине Михайловне Козловой, а также работникам дома культуры. Спасибо вам за помощь в организации этого вечера.

Галина ТУНГУСОВА

с.Куларово

Коллектив МАОУ “Зареченская средняя общеобразовательная школа” и ветераны педагогического труда выражают глубокие соболезнования Плесовских Борису Николаевичу в связи с безвременной кончиной жены

ПЛЕСОВСКИХ
Ирины Александровны.

